Konkurs geograficzny II etap - model odpowiedzi i schemat oceniania
85% z 60 pkt = 51 pkt
Uwaga: Nie przyznajemy 0,5 pkt

Nr Przewidywana odpowiedz Pkt Kryteria zaliczenia
pyta-
nia
1 a. potudniki od lewej: 140°, 180°, 150° 0—2 | 1p. za opis poludnikow
b. szer. 21°S; db 175°W 1 p. za petny zapis wspotrzednych
2 ze skali lem — 750 km 0—2 | 1p.zapoprawng metode
2,5x 750 = 1875 km 1p. za poprawny wynik
z zalezno$ci 1° ~ 111,2 km
17x111,2=1890,4 km
3 W punkcie R (150°W) 0-3 | 1p.22:44
19+150=169; 169° ~ 11h 16min 1p. 20 stycznia
10:00 — 11:16 = 22:44 (poprz. dnia) 1p. lato
4 Fidzi, - 0—5 | 1p.zakazde poprawne uzupetienie i
-, Port Vila zaznaczenie na mapie tacznie
-, Vaiaku
W-y Salomona, -
-, Apia
5 lem — 750 km 0—2 | 1p.za skalg polowa
lem? — 562500 km? 1p. za poprawng metode i wynik z
270500 : 562500 = 0,48 cm? jednostka
6 a. koralowe 0—4 | 1p.zakazdy podpunkt
b. globalne ocieplenie, podnoszenie
poziomu waod
c. burze, sztormy, powodzie, tsunami,
d. np.: topnienie polarnych lodowcoéw
podnosi poziom wdd zagrazajac
wyspom
7 A,D 0—2 | 1p.zakazdy poprawny wybor
8 a. wody terytorialne 0—2 | Op.zal odpowiedz lub brak
b. morskie wody wewnetrzne 1p. za 2 odpowiedzi
c. wylaczna strefa ekonomiczna 2p. za 3 odpowiedzi
9 a. Srodkowy Wschod 0-5 | 1p.zakazdy podpunkt
b. 1) Zatoka Karaibska
2) Afryka Zachodnia
c. Europa Zach. i Ameryka P.
d. Srodkowego Wschodu
e. Srodk. Wschodu, Indonezji, Chin
10 a. Francja 0—3 | 1p.zakazdy podpunkt
b. duza amplituda plywow
c. 10 MW
11 a. .... Kilonski 0-5 | 1p.zanazwe kanatlu

...Bornholm ...Danii
b. (Sund, Wielki Belt, Maly Belt),
Kattegat i Skagerrak

1p. za Bornholm + ...Danii

1p. za 1 nazwe z nawiasu i 2 pozostale
1p. za poprawna kolejnos¢ ciesnin

1p. za zaznaczenie trasy na mapie




12 np.: woda pitna — odsalanie , 0—3 | 1p.zakazdy przykiad
s6l — odparowanie,
zelazo, tytan — zbieranie, tralowanie dna,
metale — wypompowanie szlamu,
zloto, srebro — elektroliza
ropa naft., ... — wydobycie spod dna
13 1.Nowa Zelandia 0—3 | 1p.zakazdy poprawny podpis
2.Sumatra
3.Kuba
14 a. zimg 0—3 | 1p.zakazdy podpunkt
b. zamarzaja wody Zat. Botnickiej
c. wody M. Norweskiego nie
zamarzaja/ciepty Prad
Pénocnoatlantycki (Golfsztrom)
15 a. najwigksze — Chiny, 0—-3 | 1p.zakazdy podpunkt
na 1 mieszk. — Norwegia,
udziat — ...Chiny,
b. pierwsze — Chiny ,
drugie — Peru,
utracit trzecie — Japonia
zajat trzecie — USA
c. np.: przy prawie 20-krotnie wiekszych
potowach niz Polska, Indie maja ponad
30-krotnie wigcej ludnosci
16 0—5 | 1p.rodzaj wykresu (stupkowy)
20000 1p. dopasowanie skali wykresu
15000 1p. narysowanie i opisanie' osi wykresu
10000 1p. poprawny wyb‘ér 5 krajow
5000 1p. uporzadkowanie danych wg
0 wartosci
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17 Od gory kolejno: 4, 2,3, 1 0—3 | Op.brak lub
1p. jedno nastgpstwo, np.: 2-4-3-1
2p. za dwa nastgpstwa, np.: /-4-2-3
3p. za poprawng kolejnosé: 4-2-3-1
18 a,b,e 0—2 | Op.zabrak lub 1 odpowiedz poprawna
1p. za dwie odpowiedzi
2p. za trzy odpowiedzi
19 0—3 | 1p.zakazde dwie poprawne oceny




